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Ata da 13o Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 1o Período Legislativo
do Ano de 2021, da 17'Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - José Maurício Barreto de Castro.
Vice-Presidente - Charlys Soares Gomes. l' Secretária - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva.
2u Secretária - Mônica Maria Fernandes Freitas. Aos 14 (quatorze) dias do mês de maio do ano de
2021, às 19 horas, realizou-se a 13u Sessão Ordinária deste Poder Legislativo, presidida pelo
Vereador José Maurício Barreto de Castro e secretariado pela Vereadora Teresa Cristina Aguiar
Gomes da Silva, lu Secretária. Após a abertura dos trabalhos e verificada a existência de quórum
legal a Presidôncia solicitou que o secretário efetuasse a leitura da Ata da Sessão anterior que
sendo colocada em discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Dando
continuidade ao expediente o Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias. Requerimento no

04312021, de autoria da vereadora Gilmária Alves, solicitando uma reforma na passagem molhada
da Comunidade de São Cristóvão. Requerimento no 04412021, de autoria do vereador José
Arimatéia, solicitando a construção de calçamento no trecho da rua Manuel Soares ate a rua
Miguel Soares no Distrito de Vila Soares. Requerimento no 04512021, de autoria do vereador
Charlys Gomes, solicitando a construção de calçamento para a rua da caixa d'água no Distrito de
Canafistula. Requerimento no 04712021, de autoria do vereador Márcio Ralfe, solicitando a
construção de calçamento em duas ruas da comunidade de Massapê, que por motivo do periodo de
quadras chuvosas dificulta muito a circulação dos moradores da rua. Por motivo das ruas não
terem denominação, as mesmas podem ser situadas com as seguintes informações: 1o Rua entre as

casas de esquina da Dona Maze e Seu Zé Senhor; 2 o Rua entre as casas de esquina da senhora
Elineuda e Senhor Wilson. Requerimento no 04712021, de autoria da vereadora Teresa Cristina,
subscrito por: José Arimatéia, Gilmária Alves, Manuel Freitas, Mônica Freitas, Charlys Gomes e
José Aurino, requerendo a presença da seúora Secretaria Municipal de Educação: Aurileda
Bernardo Barbosa, para prestar informações sobre: o valor gasto em compra direta de sacolas; qual
o critério usado na distribuição de cestas doadas pela prefeita e vice prefeito, e esclarecimentos
açerca da distribuição dos kit's da merenda escolar. Que compareça, no diaZl de maio de 2021, às

19:00h, nesta casa legislativa. Projeto de Lei n'00812A21 de autoria da vereadora Teresa Cristin4
que Dispõe sobre a utilizaçáo de material publicitário nos veículos de transporte escolar do
Município de Apuiarés com intuito de combater o bullying infanto-juvenil. Projeto de Lei no

00912021 de autoria da vereadora Teresa Cristina que Institui a Carteira de Identificação do
Autista (CIA) no âmbito do município de Apuiarés. Proieto de Lei n" 01012021 de autoria do
vereador Marcio Ralfe, que dispõe sobre o uso do nome social e o reconhecimento da identidade
de gênero de pessoas travestis e transexuais e não binarias no âmbito do município de Apuiarés.
Em seguida o Sr. Presidente faculta a palavra e o Vereador Jose Arimatéia Rodrigues Lessa
cumprimenta a todos e inicia sua fala dizendo que o distrito de Vila Soares hoje está de luto, seu

tio Antônio Martins dos Santos conhecido como Antônio dos Santos, tocador de viola partiu para
a casa do pai eterno. Em seguida pede que seja enviado oficio com voto de pesar a família. Diz
que faz parte desta família e deixa seu abraço de acolhimento a sua tia Francisca, seus filhos,
irmãos, netos e sobrinhos e a todas as pessoas enlutadas pela morte de seu tio pessoa essa que
contribuiu tanto na parte espiritual e econômica da nossa comunidade. A Vereadora Teresa
Cristina Aguiar Gomes da Silva cumprimenta a todos e diz que hoje o dia e duplamente triste com
a perda do Sr. Antônio dos Santos tio do nosso colega vereador Arimateia e também da nossa
querida Selma Garcia que acabou de partir e deixa sua solidariedade as famílias enlutadas porque
só quem passa realmente sabe a dor da perda. O Vereador José Aurino Cardozo Gomes
cumprimenta a todos e tambem se solidariza com o falecimento do Sr. Antônio dos Santos e deixa
sua solidariedade a toda família. Em seguida pede que seja envido oflcio com votos de pesar a
família do Sr. Paulo Luzlâ de CanaÍistula coúecido como sr. Paulo Biluca pelo falecimento da
dona Maria das Graças Luz uma pessoa muito querida naquele Distrito. Em seguida comunica a
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todos que a energia do posto do Tabuleiro foi ligada e próxima semana já começará a funcionar.
Ainda com a palavraparabeniza a todos os enfermeiros, técnicos de enfermagens que no dia 12 de
maio comemorou-se o dia da enfermagem. A Vereadora Gilmária Alves Vieira de Abreu
cumprimenta a todos e inicia sua fala agradecendo aos colegas vereadores e a todos os amigos que
desejaram força e boa recuperação para o seu esposo Abidias que estava acometido da covid-l9
mais graças a Deus já cumprimos o isolamento e ele já encontra-se recuperado inclusive já voltou
as suas atividades. Em seguida deixa seu voto de pesar as famílias enlutadas, em especial a família
da Selma que foi uma profissional ímpar que nosso município teve e deixa seu abraço e voto de
pesar a toda família assim também como a do Sr. Antônio dos Santos, e em nome do vereador
Arimatéia deseja força e conforto ao coração de todos. Em seguidafazuma solicitação ao puder
executivo que pudesse veriÍicar a questão das recuperação das estradas. Mesmo como esse ano o
inverno esta sendo fraco e já esta chegando ao final tem algumas estradas com alguns trechos
intransitaveis, e ate reforçando um pedido do Vereador Manuel Freitas Sousa que fez referente a
estrada que leva a comunidade de Caetano ali próximo do sangradouro do açude do Agerson, e
tem vários trechos bastante complicados tambem em outras comunidades, a mesma deixa esse

apelo e que a Secretaria responsável esteja avaliando. Outro apelo é sobre o abono extraordinário
dos funcionários da saúde e aproveitando o que o vereador José Aurino falou parabenizando a
todos da ala da enfermagem que a gestão possa também valorizar esses profissionais que são os
enfermeiros, e fala em nome de todos os profissionais de saúde e se solidariza a todos os
servidores seja quais forem as categorias a mesma se coloca a disposição paÍa está reivindicando o
que for de fato de direito deles. O vereador Marcio Rafe Alves Bezerra cumprimenta a todos e
inicia sua fala tambóm se solidarizando com as famílias enlutadas da nossa amiga Selma e o sr.

Antonio dos Santos e deixa seu abraço de solidariedade, força e conforto as famílias, também
deixa seu abraço de conforto a Socorro que presta serviço a esta casa que e mãe da nora da Selma.
Em seguida parabeniza a equipe pelo dia da enfermagem não só os enfermeiros mais também os
técnicos de enfermagem, os auxiliares de enfermagem pelo dia comemorado a eles e que a luta de
seus direitos valha a pena e que logo seja conquistado esses direitos pra essas categorias. Em
seguida fala que dia 17 de maio estaremos no combate a LGBT fobia e que esta causa é
importante e que possamos apoiar essa classe. Falou tambem que ontem foi feito uma ação de um
plantio em algumas praças que mobilizou algumas pessoas e que em breve irá ter nas entradas do
município. O Vereador Manuel Freitas Sousa cumprimenta a todos e inicia sua fala
homenageando a classe de enfermagem que é tão importante. Em seguida deixa seu voto de pesar
a farnília do tio do Vereador Arimatéia sr. Antônio dos Santos, a família da Selma que prestou
relevante serviço em nosso município. Ainda com a palavra se soma ao requerimento da vereadora
Cristina e diz que pode contar com seu apoio. Em seguida se dirige ao vereador Márcio Ralfe e
pergunta o que está impedindo do executivo mandar pra esta casa a relação dos Secretarios com
telefones e endereços de cada secretaria e quer saber porque não está sendo atendido. Em resposta
ao vereador Manuel Freitas Sousa o vereador Marcio diz que vivemos em uma cidade tão pequena
pra saber quem são os secretários, pra saber onde fica as secretarias e se agente enquanto vereador
não puder ir ate a Prefeitura e saber, fica dificil e que tem coisa mais importantes pra solicitar do
que esperar a resposta do executivo. A vereadora Cristina diz que o vereador Noquiúa oficializou
o pedido, então o quê que custa o executivo mandar essa relação? O vereador Charlys Soares
Gomes cumprimenta a todos e inicia sua fala deixando seu voto de pesar as famílias enlutadas
iniciando com a família do vereador Arimateia pelo falecimento do seu tio Antônio dos Santos e

em nome de todas as pessoas que fazem o serviço público a família da Selma. Em seguida registra
o agradecimento ao Secretiírio de Infraestrutura Genival pela troca de algumas lâmpadas que o
mesmo tem nos atendido e pede também que seja feito o mesmo na nra Padre Francisco José atrás
da igrqa. O vereador e Presidente Jose Mauricio Barreto de Castro fala sobre a sessão anterior que
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em resposta ao oficio que o mesmo fez ao executivo pedindo se teria possibilidade da volta do
çarro para comunidade da Lagoa e a resposta e que teria, mas que a população continua cobrando.
Faz referência a fala da vereadora Gilmária e diz que nós como vereadores juntamente com o
executivo poderíamos elaborar um projeto para um futuro próximo, a questão da valorização dos
motoristas que tem os salários mais defasados do município e diz que é uma categoria que deveria
ser bem remunerada, fala também que quando se inverte no servidor público é bom pra nossa

cidade e pra todos. Em seguidafala também a respeito do requerimento da vereadora Cristina e diz
que fica até chato toda semana cada vereador querer saber sobre o kit da merenda escolar, e
pedindo pra Secretaria de Educação vir pessoalmente tirar essas dúvidas fica bem melhor pra dar
explicação a população. O vereador José Aurino também falaa respeito dos motoristas e diz que
durante os últimos 28 anos vem sendo pedido esse reajuste para os motorista. E na ordem do dia
constaram em lu discussão e votação as seguintes matérias: Requerimento no 03812021, de autoria
do vereador Manuel Freitas Sousa. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas
deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento no 0471202I, de
autoria do vereador José Maurício. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas
deu parecer favorável o quai Íbi aprovado por unanimidade. Requerimento no 04212021, de autoria
do vereador José Arimatéia. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu
parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Indicação no 006/2021, de
autoria do vereador Charlys Gomes. A Comissão de Finanças e Orçamento deu pÍIrecer favorável
o qual foi aprovado por unanirnidade. Projeto de Lei n' 00712421, de autoria do vereador Márcio
Ralfe. A Comissão de Finanças e Orçamento deu parecer favorável o qual foi aprovado por
unanimidade. Requerimento n' 04712021, de autoria da vereadora Teresa Cristina, subscrito por:
Jose Arimatéia, Gilmária Alves, Manuel Freitas, Mônica Freitas, Charlys Gomes e José Aurino,
requerendo a presença da seúora Secretaria Municipal de Educação: Aurileda Bemardo Barbosa,
para prestar informações sobre: o valor gasto em compra direta de sacolas; qual o criterio usado na
distribuição de cestas doadas pela prefeita e vice prefeito, e esclarecimentos acerca da distribuição
dos kit's da merenda escolar. Que compareça, no dia2l de maio de202l, às 19:00h, nesta casa

legislativa. O qual foi aprovado por unanimidade. Constaram ainda em 2u discussão e votação as

seguintes matérias: Requerimento no 03712021, de autoria do vereador Manuel Freitas Sousa

solicitando a construção de 0l (um) mata-burro na estrada da comunidade de Boqueirão, próximo
a CE 341. A Cornissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o
qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento no 0391202T, de autoria do vereador José
Arimatéia, solicitando a construção de duas passarelas na ponte da entrada da sede do Municipio
na CE 341, sendo uma de cada. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas
deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento no 04AD021, de autoria
da vereadora Gilmária Alves, solicitando uma reforma na passagem molhada da rua Julião Pinto.
A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o qual foi
aprovado por unanimidade. Projeto de Indicação n' 00412021, de autoria da vereadora Gilmária,
que dispõe sobre o fornecimento aos/as professores/as da rede pública de ensino, aparelhos
eletrônicos do tipo tablets para possibilitar o desenvolvimento e acompaúamento das atividades
didáticas durante o estado de calamidade pública causado pelo novo Corona Vírus. A Comissão de
Educação, Saúde e Assistência Social deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade.
Projeto de Indicação n" 00712021, de autoria do vereador Márcio Ralfe, que dispõe sobre
regulamentação e autorização do poder executivo em conceder transporte à estudantes
universitarios e de cursos profissionalizantes, e dá outras providências. A Comissão de Justiça e

Redação deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei N". 005/2021
de autoria do vereador José Arimatóia, que Concede Título de Cidadã Apuiareense a Jordana
Monize Andrade Silva. E não havendo nada a tratar na ordem do dia a Presidência deu por
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enceÍrada a Sessão e eu Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, 1" Secretária, mandei lavrar a
presente Ata que lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala
das Sessões da Câmara Municipal de Apuiares, aos 14 (quatorze) dias do mês de maio do ano de
2421.

Vereadores:

Charlys Soares Gomes

Gilmária Aives Vieira de Abreu

José Aurino Cardozo Gomes

José Arimateia Rodrigues Lessa

José Maurício Barreto de Castro

Manuel Freitas Sousa

Mônica Maria Fernandes Freitas

Márcio Ralfe Alves Bezena

Assinaturas

A

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva
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